
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 168
van ANDRIES GRYFFROY
datum: 19 februari 2018

aan BART TOMMELEIN
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

Energiefactuur  -  Gemiddelde kost van de heffingen en taksen

De energiefactuur bestaat uit een aantal componenten:

a) de energiekost: de prijs die men betaalt voor elektriciteit op basis van het verbruik;
b) de nettarieven: tarieven die men betaalt voor het vervoer van elektriciteit (incl. 

openbaredienstverplichtingen (ODV), kosten premies, investeringen duurzame 
energie,…);

c) heffingen en taksen.

Wat is de gemiddelde kost van de heffingen, incl. taksen (niet de btw), per MWh: 

a) voor een verbruiker aardgas; 

Graag een opsplitsing voor residentieel - tertiair - kmo & industrie.

b) voor een verbruiker propaan of butaan; 

Graag een opsplitsing voor residentieel - tertiair - kmo & industrie.

c) voor een verbruiker mazout; 

Graag een opsplitsing voor residentieel - tertiair - kmo & industrie.

d) voor een verbruiker elektriciteit; 

Graag een opsplitsing voor laagspanning - middenspanning - hoogspanning.



BART TOMMELEIN
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD 
op vraag nr. 168 van 19 februari 2018
van ANDRIES GRYFFROY

Uw vraag is een vraag die betrekking heeft op zowel federale als Vlaamse bevoegdheden.

Vermits propaan en butaan en stookolie niet tot de Vlaamse bevoegdheden behoren, 
gaat dit antwoord enkel in op elektriciteit en aardgas.

We beschouwen de heffingen die op de factuur apart vermeld worden: bijdrage 
energiefonds, de energiebijdrage en de federale bijdrage (die voor elektriciteit vervat zit 
in de transmissienettarieven). Deze laatste twee heffingen zijn echter buiten scope 
gezien deze federale heffingen betreffen.

Het geven van de gemiddelde kost voor 1 MWh voor elektriciteit is evenmin mogelijk, 
aangezien de bijdrage energiefonds onafhankelijk van het verbruik is.

Alles hierboven in beschouwing genomen, geven we de beschikbare gegevens hieronder 
weer. De bron hiervoor is de V-test van de VREG. 

Op gas zijn er geen heffingen opgelegd door de Vlaamse overheid. Wat elektriciteit 
betreft is de enige heffing de bijdrage energiefonds.

Overzicht:

Laagspanning: 
Residentieel: 0,42 €/maand
Niet-residentieel: 0,787 €/maand

Middenspanning: 150 € /maand

Hoogspanning: 875 €/maand


